



Független Újság

politikai napilap

Földbirtokreform?

Vasárnap dől el: hozzányul-e a kormány a földnélküli magyar parasztság érdekében a nagybirtokhoz

Budapest, szeptember 1. Csütörtök hajnalban 4 óra után ért véget az a minisztertanács, amely szerdán délelőtt fél 12 órakor kezdődött meg. Ez a nap fejezte be azt az eredetileg négy napra tervezett minisztertanácsot, amely már a németországi út előtt is hat napot vett igénybe és most újra két napig tartott.

Az utolsó napi tanácskozáson közlekedési, idegenforgalmi, közoktatásügyi kérdéseket beszéltek meg és a nyolcnapos minisztertanács eredményeként kialakult őszi programot Imrédy Béla a NEP kaposvári nagygyűlésén vasárnap fogja ismertetni.

A kormánypart kaposvári nagygyűlésén egyébként felszólalt Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter is, aki a kormány földbirtokpolitikai elgondolásait és terveit fogja ismertetni.

A kormánypart kaposvári nagygyűlésén egyébként felszólalt Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter is, aki a kormány földbirtokpolitikai elgondolásait és terveit fogja ismertetni.

amennyire csak a pénzügyi lehetőségek megengedik. Az akció pénzügyi részének lebonyolítására kü-

lön pénzügyi szövet állítanak fel. Az első pillanatra látható, hogy itt egy mélyreható földbirtokpo-

litikai reformról van szó, amelynek részletei, különösen pedig pénzügyi feltételei végleg még nem alakultak ki s ilyen körülmények között Sztranyavszky földművelésügyi miniszter előreláthatóan csak a kormány elgondolásainak, az akció alapelveinek ismertetésére fog kaposvári beszédében szorítkozni.

amennyire csak a pénzügyi lehetőségek megengedik. Az akció pénzügyi részének lebonyolítására kü-

lön pénzügyi szövet állítanak fel. Az első pillanatra látható, hogy itt egy mélyreható földbirtokpo-

litikai reformról van szó, amelynek részletei, különösen pedig pénzügyi feltételei végleg még nem alakultak ki s ilyen körülmények között Sztranyavszky földművelésügyi miniszter előreláthatóan csak a kormány elgondolásainak, az akció alapelveinek ismertetésére fog kaposvári beszédében szorítkozni.

amennyire csak a pénzügyi lehetőségek megengedik. Az akció pénzügyi részének lebonyolítására kü-

lön pénzügyi szövet állítanak fel. Az első pillanatra látható, hogy itt egy mélyreható földbirtokpo-

litikai reformról van szó, amelynek részletei, különösen pedig pénzügyi feltételei végleg még nem alakultak ki s ilyen körülmények között Sztranyavszky földművelésügyi miniszter előreláthatóan csak a kormány elgondolásainak, az akció alapelveinek ismertetésére fog kaposvári beszédében szorítkozni.

amennyire csak a pénzügyi lehetőségek megengedik. Az akció pénzügyi részének lebonyolítására kü-

lön pénzügyi szövet állítanak fel. Az első pillanatra látható, hogy itt egy mélyreható földbirtokpo-

Hétfőig lehet jelentkezniük azoknak, akiknek a választói névjegyzékbe való felvételükhöz adatokat kell pótolniuk

A nepsajtónak fáj az igazság és felszólalások tömeges hamisításáról regél

A Kisgazda Polgári Párt tegnap éjszaka hajnalig tartó munkával indította útnak az értesítést négyezer felszólaló címére. Ertesítettük a debreceni polgárságot arról, hogy a polgármester három napi haladékat adott a felszólalások adataival való alátámasztására azoknak, akik okmányok nélkül nyújtották be felszólalásukat a központi választmányhoz. Jellemző arra, hogy a választói névjegyzék összeállításának ügye Debrecenben mennyire átabotában, gazdaság nélkül megy, hogy ez a híradás végeredményképpen nem fedte a valódi tényállást. Mert igaz ugyan, hogy Lossoneczy István főispán tett olyan kijelentést — munkatársunk előtt is —, hogy a felszólalók három napi haladékat kapnak az okmányok pótlására,

polgármester azonban nem tette meg azokat az intézkedéseket, amelyeket a főispán ígért.

Ha tehát volna ilyen intézkedést a háromnapos haladéokra vonatkozóan, természetesen lett volna az, hogy közhírré teszi a haladék megadását. De az is természetes lett volna, hogy a központi választmány irodájának személyzete is utasítva lett volna a pótolni okmányok megtekintésére. Reggel

azonban az első felszólalók ügyeit nem intézték el, mindaddig, amíg a délelőtti folyamán dr. Kőlcsey Sándor polgármester valóban megadta a haladékat, még pedig nem három, hanem öt napot.

Ebből az öt napból azonban egy mindenesetre kárba veszett, mert hivatalos értesítést feltétlenül kell adni az illyesmíró hivatalos értesítés hiján magánlevelekre és a pártokra

bizni a közönség informálását, ez mégsem egészen szabályszerű eljárás.

Mi mindenesetre örömmel látjuk, hogy a közönség mégis két nappal több időt kapott a pótlásra és reméljük, hogy ez a két nap is több választópolgárt segít hozzá a jogához, amelytől a felületes és pongyola, sőt a rendeletekkel szembehelyezkedő összeírásai munka majdnem megfosztotta.

Ki üzött komolytalan játékot? Mi sem természetesebb, mint hogy a debreceni NEP-sajtó ismét éles hangon támadja a Kisgazda Polgári Pártot, csupán azért, mert

ez a párt erejét megfeszítve igyekezett pótolni azokat a mulasztásokat, amelyeket a közönség terhére a debreceni közigazgatás a névjegyzéktervezet összeállítás körül elkövetett.

Azt hisszük, hogy a köz érdekeit szolgáltuk és a belügyminiszter rendeletének intenciói szerint dolgoztunk, amikor minél több szavazásra jogosultat értesítettünk a közszemlére kitétről és igyekeztünk biztosítani számukra azt a lehetőséget, hogy a névjegyzékbe felvételtesék magukat. Most aztán a debreceni NEP-sajtó azzal vádolja meg a Kisgazda Polgári Pártot, hogy komolytalan játékot üzött a névjegyzék összeállítás körül s bűnűl rója fel már azt is, hogy meglehetősen támadó és bántó hangú nyomtatványt adtunk aláírásra a felszólalóknak. Mintán nincs okunk szégyenkezni azokon a hallatlan erőfeszítéseken, amelyeket a választói névjegyzék teljesebbé tétele érdekében kifejtettünk, készséggel adjuk közre az

Délelőtt 9-12 és délután 3-6 óra között a Kisgazda Polgári Párt Simonffy uca 13. első emelet 3. alatti párhelyiségében készséggel adunk mindenkinek felvilágosítást. Figyelmeztettük a közönséget, hogy az, akitől a központi választmány szavazati jogát elvenné, még mindig panasszal élhet ez ellen a közigazgatási bírósághoz. Jelentkezzen mindenki minél hamarabb!

Debreceen sz. kir. város tekintetes Központi Választmányához! Az 1938. évi XIX. t.c. alapján Debrecen sz. kir. város területén elkészítendő névjegyzéktervezet azon rendelkezése ellen, amellyel engem jogosulatlanul a névjegyzéktervezetből kihagytak, törvényes határidőben

felszólamlással élek és tisztelettel kérem a tekintetes Központi Választmányt, hogy a felterjesztett névjegyzéktervezetet felülvizsgálás alá venni, felszólalásomnak helyt adni és engem a választók névjegyzékébe felvenni méltóztassék.

Mint hogy én a M. kir. Belügyminiszternek 43.317/1938. II. a. B. M. számú rendeletének 12. paragrafusára alapján nem lettem felléve személyes meghallgatásom útján az összeírási adatokban előadott és a választó jogosultság megállapítása tekintetében körülírt adatoknál mutakozó esetleges hiányok pótlására, nyilvánvaló, hogy én, aki a kihagyás indoklását nem ismerem, az velem soha közölve nem lett, nem tudok elegend tenni a választójogi törvény XXXIX. paragrafusának 3-ik bekezdésében foglalt azon rendelkezésnek sem, hogy az esetleges hiányok pótlására alkalmas bizonyítékat előterjesszem, vagy becsatoljam.

Debreceen sz. kir. város tekintetes Központi Választmányához! Az 1938. évi XIX. t.c. alapján Debrecen sz. kir. város területén elkészítendő névjegyzéktervezet azon rendelkezése ellen, amellyel engem jogosulatlanul a névjegyzéktervezetből kihagytak, törvényes határidőben

Lakberendezési és háztartási csodák a megnyílt budapesti Őszi Vásáron

Budapestről jelentik: Országos ünnepség keretében nyílt meg szeptember 1-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városligeti Iparcsarnokban az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár. A megnyitón résztvevő előkelőségek főként azt hangoztatták, hogy ez a vásár merőben elült az eddigiektől és minden ízében teljesen modern. Különösen az kellett nagy feltűnést, hogy nincs a lakberendezésnek és háztartásnak olyan ága, amely ne jutott volna meglepő újításokhoz és új találmányokhoz. Nagy feltűnést keltett a többi között egy egyszerű mosófűző, amely minden gépi erő és minden vegyszer nélkül tökéletesen mossa a ruhát. A rádió-csoport valóságos szenzáció, mert éppen ezen a vásáron kerültek először a közönség elé az év összes új rádió modelljei. Vannak különleges technikai csodák is: — egy tizméteres torony aljában tisztá üvegből készült pénzszekrény. Úvege persze törhetetlen és betö-

résmentes, zára pedig egy beállítható számsorozat. Atlátszó és így látszik benne a pénz. Aki a zárat fel tudja nyitni, az kiürítheti a szekrény tartalmát, természetesen a maga javára. Mondani sem kell, hogy óriási a siker.

A főző- és befőzési versenyek valóságos lázban tartják a látogatókat. Az asztalterítési versenyen a legelőkelőbb éttermek, uri családok, neves színésznők vesznek részt. Nagy szenzáció ebben a csoportban egy 24 személyes lakodalmi asztal — szinarannyal terítve.

A vásár átúto sikere már az első nap hatalmas forgalmából és abból is megállapítható, hogy úgy a belföldről, mint a külföldről is óráról-órára újabb jegyigénylések érkeznek. A feláru utazást biztosító vásárigazolványokat, amelyekkel szeptember 12-ig lehet Budapestre utazni, az utolsó percig árusítják országszerte az összes menetjegyirodák és a vásár összes tb. képviselői.

A felelősségrevonás kérdését vetette fel Eckhardt Tibor a kiskörösi szőlőirtásokkal kapcsolatban

Hogy vész el 18 milliónyi nemzeti vagyon és 50 millió munkanap a napszámosok számára?

Kiskörös, szeptember 1. Országos felháborodást keltett annakidején, hogy a szőlőbirtokokról szóló törvény alapján megkezdték Kiskörös környékén az engedély nélkül telepített szőlők kiirtását. Erre a munkára nem találtak a falvakban egy magyar embert sem: kerülőkkel és oláh cigányokkal írtatták ki a fűrtökkel dúsan megarkott tőkéket.

A páratlan felháborodás miatt a földművelésügyi minisztérium szüretig felfüggesztette az irtást, de most újra megindultak az eljárások az engedély nélküli szőlőtelepítések ügyében, dacára annak, hogy a Kiskörös környéki homokos föld egyedül a szőlő termesztésére alkalmas.

Nemcsak arról van szó Kiskörös környékén, hogy ilyen módon

18 milliónyi nemzeti vagyon elértéktelenedik, hanem 2500 munkás évi ötvenezer munkanapja is elvesz.

A Független Kisgazdapárt Kiskörös környéki szervezete több ezer aláírással ellátott kérvényt küldött fel Eckhardt Tiborhoz, a Független Kisgazdapárt elnökéhez, kérve, hogy ügyüket illetékes helyen párlfoglalva támogassa és hasson oda, hogy a földművelésügyi minisztérium ebben az ügyben az ország összes szőlőgazdái részére megnyugtató rendeletet adjon ki.

Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére a következő nyilatkozatot adta a szőlőkiirtások ügyében:

— Már az új hegyközségi törvény parlamenti tárgyalásánál élesen állást foglaltam a törvényben kifejezésre jutó azon tendencia ellen, mely kifejezetten a szőlőtermelés ellen irányul.

Közgazdaságellenes és antiszociális ez a felfogás. Közgazdaságellenes, mert főleg a homokterületek mezőgazdaságilag másként egyáltalában meg nem művelhető területeit teszi kihasználhatatlanná és antiszociális, mert a falusi munkanélküliség legnagyobb segítőeszközét, a legtöbb munkást jog-

lalkoztató szőlőművelést akadályozza.

— Az idén olaszországi utazásomban láttam a Pó völgyének hárommillió holdas szőlőtelepítését. A Pó völgy népe ezen gazdagodott meg. A földművelésügyi minisztérium illetékes tisztviselői is jól tennék, ha meglatogatnák azt a vidéket.

— *Fotmai okok nem lehetnek elegendők arra, hogy kiirtsuk amugyis kevés szőlőnkét. Nem lehet indok a nemzeti vagyon pusztítására és dolgozó tömegek jövedelmének veszélyeztetésére. Mi lenne a Duna-Tisza-közén, ha az utolsó harminc évben így kezelték volna ezt a kérdést.*

— A bürokrácia ilyen túlkapásai, még ha törvényes alappal bírnak is, a jogos felháborodást kell, hogy felkeltsék és azokkal szemben, akik a törvényt így alkalmazzák, a felelősségrevonás kérdését kell felvetni.

— Elhízott egyéneknek reggelként éhgyomorra egy-két pohár természetes »Ferenc József« keserűviz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően leapasztja és a testet könnyeddé teszi. Kérdezze meg orvosát.



Kac a fejemet töcnöm ANYUKA UGYIS TUDJA, HOGY interneti egyencuhák cipők valamint minden fajta gyermekruházati cikkek legjobb bemutatói foccása a Beryáts áruház.

Forr a cseh katlan

Német birodalmi gyűlés — Olasz minisztertanács — Henlein Hitlernél — Magyar vezetők Hodzsánál — Rádiójelentés Rooseveltnek
Tények — sehol

Prága, szeptember 1. Az United Press arról értesül, hogy Henlein csütörtökön Berchtsgadenbe utazott Hitler kancellárhoz. A beavattak tudni vélik, hogy ez az utazás angol illetékes tényezők kívánságára történt, amelyek a birodalmi kancellár és a szudétanémet pártvezér megbeszélésétől az európai helyzet lényeges tisztázódását remélik. Lord Runciman csütörtökön reggel Benes államfő kihallgatáson fogadta. A megbeszélés több, mint másfél óráig tartott.

Angol és francia lapok terveket közöltek, melyek pontrol pontra foglalva felsorolták azokat az engedményeket, amelyeket Csehszlovákia a szudétanémeteknek tesz. Jólértesült cseh körök határozottan tagadják ezeknek az önkormányzati terveknek hitelességét, ellenben elismerik, hogy nemisoká nyilvánosságra fog kerülni egy terv, amely szerint 23 körzetet létesítenének. Ezek közül

3 tiszta német körzet volna — 2 a tulajdonképpeni Csehszlovákiában és 1 Morvaországban. Ezenkívül egy magyar körzet is létesítenének, míg több körzet nyelve és közigazgatása vegyes volna.

A körzeteket »messzemenő« önkormányzattal ruháznák fel és a körzeti közgyűléseknek bizonyos korlátok közötti

törvényhozói jogok is lennének. A körzetek élén áll a szu-

pán, azonban vétőjogot a körzet gyűlésein hozhat a törvényekkel szemben. Az iskolaügyeket a közművelődési és gazdasági ügyeket, a körzetek önállóan intéznék. A hadsereg, a vasút és a posta központi vezetés alatt maradna. A közös ügyeket a prágai nemzetgyűlés intézné. A csendőrséget szervezetenként a hadsereghez csatolnák és a csendőri szolgálat ellátásai központi vezetés alatt maradna. Az eddigi városi rendőrségek körzeti rendőrséggé alakulnának át.

A FRANCIA SAJTÓ AGGÓDIK — az angol sajtó jogokat követel a magyarság számára.

A francia sajtó aggódik a német hadgyakorlatok miatt.

Londonban teljes mértékben helyt adnak a válsággal kapcsolatosan a francia aggályoknak és hír szerint

hajlandók hozzájárulni az óvintézkedésekhez, ha az a nyugtalanító helyzet, amelyet csaknem állandó mozgósítással német katonai intézkedések idéznek elő, még sokáig eltart.

A Times hangsúlyozza, hogy a szudétanémeteknek adandó kedvezményeket a lengyelek és magyarok számára is meg kell adni.

A MAGYARSÁG VEZETŐI HODZSANÁL

Prága, szeptember 1. Jaros Andor és Esterházy János gróf az egyesült

Az Apollóban

Ma: Kacagó est!

HAROLD LLOYD

új szenzációsan mulatságos burleszkje:

Nem félek senkitől

egy pipogya fráter vakmerő kalandjai 12 felvonásban

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!

Hungária filmszínház

NAPRÓL-NAPRA NAGYOBB SIKERE VAN a

Piros bugyelláris

remek magyar attrakciónak!

MÉG MA NÉZZE MEG!

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!

magyarpárt vezetői esütörtök délután másfél óráig tartó megbeszélést folytattak Hodza miniszterelnökkel.

aki ismertette előttük a kormány újabb elgondolásait a nemzetiségi kérdés rendezéséről és közölte, hogy a kérdést behatóan meg fogja tárgyalni a magyarság vezetőivel.

A londoni amerikai nagykövet rádiójelentést tett Rooseveltnek megbeszéléseiről

Kennedy, az Egyesült Államok londoni nagykövete Chamberlain angol miniszterelnökkel és Neville Henderson berlini angol

HENDERSON NAGYKÖVET BERLINBEN

A diplomáciai tevékenység változatlan éberséggel folyik. Sir Neville Henderson berlini angol nagykövet tegnap délután a menetrendszerű repülőgépen Berlinbe érkezett. Elutazása előtt még egy hosszabb tanácskozást folytatott Halifax külügyminiszterrel.

nagykövettel folytatott megbeszélése után rádiótelefonon személyes jelentést tett Roosevelt elnöknek megbeszéléseiről.

Összeült az olasz minisztertanács az európai helyzet megvitatására

Róma, szeptember 1. A kormány ma délelőtt 10 órakor minisztertanácsra ült össze. Napirenden van az európai helyzet megvitatása és újabb költségek megszavazása hadügyi célokra, továbbá kormányrendeletet szövegeznek meg, amely még inkább fogja korlátozni a zsidó befolyást Olaszországban.

nácsra ült össze. Napirenden van az európai helyzet megvitatása és újabb költségek megszavazása hadügyi célokra, továbbá kormányrendeletet szövegeznek meg, amely még inkább fogja korlátozni a zsidó befolyást Olaszországban.

ÖSSZEHÍVJÁK A NÉMET BIRODALMI GYÜLÉST

Az United Press berlini értesítése szerint szeptember 5. és 12-ike között, a nürnbergi pártnapok idején összehívják a német birodalmi gyűlést, amelyen Hitler fontos külpolitikai nyilatkozatot tesz.

Mielőtt esernyőt venne keresse fel

Esernyőüzemet

Debrecen, Piac u. 42. (Pannonia udvar)

Áthúzás, javítás legolecsóbban. A Takarékoság tagja.

Hitler nyilatkozata

Páris, szept. 1. (Havas.) A Journal vidéki kiadása közli Hitlernek a legújabb munkatársával Berchtoldsgadenben folytatott beszélgetését. A vezér és birodalmi kancellár többek között a következőket jelentette ki:

— Európára nagyobb veszélyt jelentett volna, mint Németországra, ha Németország bolsevista állammá lett volna. Az európai kultúra nem tudott volna ellenállani a Moloch rombolásának.

Európa elveszett volna.

Most már nem hiszek az olyan országok bolsevizálásában, mint Hollandia, Belgium vagy Franciaország. A népeknek gazdasági tekintetben éppen úgy, mint minden

más téren csak arra lenne szabad gondolniuk, hogy az együttműködés munkáját végezzék.

A Franciaországhoz való viszonyról a vezér és kancellár a következőképpen nyilatkozott:

— Olyan kötelek fűznek össze minket, amelyek elpusztíthatatlan emléket hoztak létre. Kicsereifűk gondolatainkat, példát mutattunk egymásnak és tanítottuk egymást, hogy legyünk igazságosak. Kevesebb okunk van arra, hogy egymást gyűljük, mint arra, hogy egymást kölcsönösen csodáljuk.

Hitler azzal zárta be szavait, hogy békére van szükség, hogy a lelkeket hozzászoktassuk a nemzeti szocializmushoz, az új világ felfogáshoz.

Világhíradó

Bukarest, szept. 1. A román kultuszminisztérium határozata szerint a kisebbségi tanulók számára bevezetendő a kisebbségi nyelv oktatása ott, ahol nincsenek kisebbségi iskolák.

Tokió, szept. 1. A Japán végszavaként rettetetes felhőszakadás következtében Tokióban több, mint 30.000 házat öntött el az ár. 84 halott.

Róma, szept. 1. A esütörtöki minisztertanács elhatározta, hogy a belügyminisztériumban népesedési politika és faji kérdés ügyével foglalkozó tanácsadó szervet állít fel.

Amsterdam, szept. 1. Vilma holland királynő negyvenéves uralkodói jubileumát ünnepli Hollandia.

Rio de Janeiro, szept. 1. Brazília elhatározta, hogy tízezer Németországból és Ausztriából menekült zsidót befogad, ha legalább tízezer frank tőkájük van és csak mezőgazdasággal kívának foglalkozni.

Tirana, szept. 1. Az albán fővárosban folytatódna a független királyság kikiáltásának tizedik év-

fordulója alkalmával rendezett ünnepségek.

Róma, szept. 1. Olaszországban ezennél harminc éven felül nőtlen embert nem neveznek ki állami tisztviselőnek. Köz- és magánüzemekben a női alkalmazottak száma nem lehet több az alkalmazottak tíz százalékánál.

Páris, szept. 1. Daladier miniszterelnök ultimátumot intézett a szelsőbaloldalhoz.

Estramadura, szept. 1. A harc-téri jelentések szerint Spanyolországban az estramadurai fronton mindegyik fél legyőzte a másikat.

Itt az ősz!

Hazánk északi, északnyugati részén kevés felhő, helyenként záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet keleten süllyed.

GYÁSZROVAT

Id. Szabó Lajosné, szül. Gönczy Zsófia 66 éves korában elhunyt. Halálát férje, gyermekjei, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése pénteken délután négy órakor lesz a Köztemető II-A sz. ravatalozó terméből református szertartással. Lakása: Kuruc u. 5. Pusztai temetkezési intézet.

Megnyilt a

Vágó

ruha

férfi és női kabátház

Széchenyi és Piac u. sarok

Olcsó szabott árak!

A „Takarékosság” tagja.

Elindult az első „vígmunkás csoport” Olaszországba

Budapest, szeptember 1. A nemzeti-munka központi „becsüld a munkát” szabadidő szervezete és az olasz csoport Nazionale Dopolavoro hivatalos

szabadidő szervezete között cserakció létesült és az első magyar 200 tagú munkáscsoport ma este indult el 9 napos tanulmányújtára Olaszországba.

Hankiss professzor megkapta az eszt fehércsillag és francia becsületrend lovagkeresztjét

Budapest, szeptember 1. A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr Hankiss János egyet. ny. r. tanár, az eszt fe-

hércsillagrend középkeresztjét és a francia becsületrend lovagkeresztjét elfogadja és viselje.

Felemelték a rendőrségi pótdíjakat

Budapest, szeptember 1. A Budapesti Közlöny szeptember 2-i száma közli

a 6160—1938. M. E. sz. kormányrendeletet, amely 1938 július 1-től számított hatállyal a m. kir. rendőrség fogalmazási, felügyelői, orvosi és detektív tisztviselők rendőrségi pótdíját felemeli.

Tankönyvek

Grünmann
antikváriumban
Piac u. 53.

Lobogózzuk fel a házakat!

A TIKÁV vezetősége azzal a kérelemmel fordul a háztulajdonosokhoz, hogy a TIKÁV alatt, a magyar ipar és kereskedelem debreceni ünnepén lobogózzák fel a házakat.

Hallotta már?

Naményi Lili itthagya Debrecent

Pesti színházi körökben elterjedt hír szerint állítólag H. Neményi Lili, Debrecen gyönyörű hangú primadonnája itthagya férje társulatát és Tolnai Andor székesfehérvári színtársulatához szerződött le. Valásról szó sincs!

ragázol 2 éves fi

Halálos v... törtök déle... tannapuzta... felől robogó... ota János 22... esztendő... bert. A mozo

derékban... cséllen fi

Óri

Eg

Csikágó, nyolc vasúti az Egyes... rületére kil... amely kerek... terjed ki. A... hivatal fírad... miután a va

Megá

A hivatalo... megjelenő sz... ternek a szes... csolatban ki... közli.

Az első re... miniszter a m... szeszfordék... termelési ide... lési kereten f... pótermelési

A második... dékben előáll... árusági Igaz... sére becsatot... tási árát állá

A beváltás... sági szesz... toliterenké... pengőig, az... nél pedig

aszerint, hog... járással, ille... anyagból áll... az egyes szes... mennyi szesz... gyümölcszes... szesz után a... gától 160 pen... hogy a szesz... tot) milyen a... és hogy egye... szeszt termelt... tási arakat ú... hogy azok a... több szeszt... melés után ke... kapnak. A sz... rackból és egy... előállított sz... inát, bor... párlatot) a s... visszaváltani... ezekből a drág... ból előállított... zólag a bevált... is elvi jelentő... tási ár kiszá... szolgál. Ugy... szesz finomítá... ként 5.50 peng... lenítási díját

milyen el... en nyers... és hogy... n összesen... k. A bor és... n előállított... 112 pen...

gy... a te... váltási árát... rtéből, ba... gyümölcs... iós borból... inát, bor... vállalkozók... ak és így... rsanyagok... ra vonatko... gállapítá

avo... va... her... t... ad... Hal... os s... A t... nek... bunte... két

Vig

Ma utolj... szenzac

M
nagy

ház

Lorre... divfilmje:

oto... mája

(b...)

Halálragázolt a vonat egy 22 éves fiatalembert

Halálos vonatgázolás történt csütörtök délelőtt Szentannapuzsza előtt. A nyirábrány felől robogó vonat elgázolta Szabota János 22 esztendő nagyváradi fiatalembert. A mozdony éppen

derékban kapta el a szerencsétlen fiatalembert, akit va-

lósággal darabokra vágta a kerekek.

A mozdonyvezető észre sem vette a szerencsétlenséget, csak órák múlva találták meg a járőrök a sínek között fekvő, összeroncsolt holttestet. — A szerencsétlenség ügyében a debreceni hatóságok elrendelték a vizsgálatot.

Óriási vasúti sztrájk Amerikában Egymillió vasúti munkás sztrájkba lép

Csikágó, szeptember 1. Tizen-nyolc vasutas szakszervezet vezetői az Egyesült Államok egész területére kihirdették a sztrájkot, amely kerek egymillió munkásra terjed ki. A szövetségi egyeztető hivatal fáradozásai meghiúsultak, miután a vasutársaságok ragasz-

kodnak ahhoz az elhatározásukhoz, hogy a vasúti munkások bérért 15 százalékkal leszállítsák. Ilyen körülmények között a vasutas szakszervezetek nem voltak hajlandók a tárgyalásokat folytatni és a sztrájk fegyveréhez nyúltak.

Megállapították a szesz termelési és beváltási árát

A hivatalos lap augusztus 30-án megjelenő száma a pénzügyminiszternek a szeszgyedárusággal kapcsolatban kiadott négy rendeletét közli.

Az első rendeletben a pénzügyminiszter a mezőgazdasági és ipari szeszfordék részére az 1938/39. évi termelési időszakra a törzstermelési kereten felül 90.000 hektoliter pótermelési keretet állapít meg.

A második rendelet a szeszfordékban előállított és a Szeszgyedárusági Igazgatóság rendelkezésére bocsátott nyers szesz beváltási árát állapítja meg.

A beváltási ár a mezőgazdasági szeszfordéknél absz. hektoliterenként 48 pengőtől 54 pengőig, az ipari szeszfordéknél pedig 46 pengőtől 48 pengőig terjed.

Aszerint, hogy a szeszt milyen eljárással, illetőleg milyen nyersanyagból állították elő és hogy az egyes szeszfordékokban összesen mennyi szeszt termeltek. A bor és gyümölcseszszfordékokban előállított szesz után a beváltási ár 112 pengőtől 160 pengőig terjed aszerint, hogy a szeszt (pálinkát, borpárlatot) milyen anyagból állították elő és hogy egyes szeszfordékok mennyi szeszt termeltek. Az összes beváltási árakat úgy állapították meg, hogy azok a szeszfordékok, amelyek több szeszt termelnek, a többtermelés után kevesebb beváltási árát kapnak. A szilvából, körtéből, barackból és egyéb nemes gyümölcsből, valamint a nem akéios borból előállított szeszt (pálinkát, borpárlatot) a szeszfordékvállalkozók visszaváltani jogosultak és így ezekből a drágább nyersanyagokból előállított pálinkákra vonatkozólag a beváltási ár megállapítása is elvi jelentőségű és a visszaváltási ár kiszámításának alapjául szolgál. Ugyanez a rendelet a szesz finomítási díját hektoliterenként 5.50 pengőben, a szesz víztelenítési díját hektoliterenként 5.75

pengőben, a szesz raktározási díját pedig hektoliterenként havonként 8 fillérben állapítja meg.

A harmadik rendelet a különböző célokra szolgáló szesznek egyedárusági eladási árát, valamint a kedvezményes egyedárusági eladási árát az eddig érvényben volt árakkal azonos összegben állapítja meg, azzal az eltéréssel, hogy a szesz után eddig fizetett fogyasztási, illetőleg termelési adót és ellenőrzési illetéket az árakkal egybeolvásztja.

A negyedik rendelet a szesz denaturálásért járó díj összegét — amelyben a denaturáló szesz ára is benne van — hektoliterenként 5.47 pengőben állapítja meg.

Villanymotorok,

villamosgépek és készülékek javítását és tekercselését, átalakítását szakszerűen és olcsón végzi

Kovács Lajos

elektrüzeme Miklós u. 9. sz.

Két és félesztendei fegyházat kapott a rovottmultú betörő

Egy rovottmultú betörő, Viski Sándor állott csütörtökön a debreceni büntetőtörvényszéken Jenei Sándor dr. tanácsa elé. Harmincegy rendbeli lopással volt vádolva. Legtöbbször kéreklőlopásokat és tyúklőpásokat követett el. Vele együtt a vádlottak padjára került nyolc öszeres is, akik ellen orgazdaság miatt indult eljárás.

A fő tárgyaláson Viski Sándor visszavonta a rendőrség előtt tett beismerő vallomását és csak néhány lopást ismert be. Az orgazdasággal gyanúsított öszeresek valamennyien tagadták a vádat és arra hivatkoztak, hogy nem tudták a Viskitől vásárolt holmik hűnös származásáról.

A törvényszék Viski Sándort bűnösnek mondta ki többrendbeli lopás büntetésében és

két és félesztendei fegyházbüntetéssel

sújtotta. Király Sándort, Simon Józsefet és Rausz Istvánt orgazdaság címén egy hónapi fegyházra ítélte a törvényszék, míg a többi vádlottat felmentette. Az ítélet jogerős.



A világ aranykészletének a fele már az Egyesült Államokban van

London, szeptember 1. Az angol fontkiegyenlítő alap csekélyebb mérvű közbelépésének sikerült megfékeznie a fontsterling árfolyamhanyatlását a dollárral szemben. Londonban hangsúlyozzák, hogy az angol hatóságok a legesekélyebb nehézségek nélkül tetszés szerinti színvonalon tarthatják a fontsterlinget.

A washingtoni kincstári hivatal jelenti, hogy az európai izgalom következ-

tében hetenként 25 millió dollár értékű arany özönlik át az Egyesült Államokba,

de mindez nem ok az aggodalomra, miután a hitelintézetek ellen irányuló fenyegetések elhárítását célzó szervezet kilógástalanul működik. Az Egyesült Államok aranykészlete augusztus 27-én elérte a 13.052 millió collár új rekordmagasságot, ami meghaladja a világ egész aranykészletének 53 százalékát.

Letartóztatták a székesfehérvári angyalgár hét szereplőjét

Székesfehérvár, szeptember 1. Csütörtök reggel befejeződött a székesfehérvári angyalgár ügyében foganatosított kihallgatások első része.

A rendőrség szerint egyelőre számba sem lehet venni azoknak a cselédlányoknak a csoportját, akik megfordultak Simon Józsefné konyháján. Megtakarított pénzüket adták oda az öregasszonynak, aki azután külfelki lakásának konyhájában minden fertőtlenítés nélkül hajtotta végre a műtétet. Amint a vallomásokból kiderült, a műtét után

közönséges kútvíz volt az

egyetlen fertőtlenítőszer.

Amíg állapotuk jobbra nem fordult, Simonné konyhájában, földre tett szalmaszakokon heverték. Az orvosok szerint elképzelhetetlen, hogy valamikor fertőzés ne következett volna be, amelynek kiméne-tele igen súlyos lehetett.

Csütörtök reggel kihirdették a letartóztató végzést a bűntény hét szereplője előtt. Átkísérték őket az ügyesség fogházába. A rendőrség szerint a nyomozás még közel sem ért véget, a kihallgatások állandóan folynak és a nyomozó hatóságok szerint még ma délelőtt újabb letartóztatások várhatók.

V i g s z i n h á z

Ma utoljára Peter Lorre szenzációs detektívfilmje:

Mr. Moto nagy játszámája
(Halál a ringben.)

Használt tankönyvek 161 áron

füzetek és írószerek olcsó árban

Böhm István könyvkereskedő

Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza)
Hangszerárak nagy raktára!

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó, Piac u. 18. Tiszta Magoss György tér 9. »II. Rákóczi«, Külsővásártér és Miklós u. sarak. »Nádor«, Szent Anna u. 64.

RADIÓMŰSOR

Péntek, szeptember 2.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Utána: Hangmezek. — 10: Hírek. — 10.20: »A hitágiradalom híres testvérpártja.« (Felolvasás.) — 10.45: »A hél elősdi.« (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.35: Sándor János hegedű. — Zongorkísérettel. — 12.40: Hírek. — 13: Az I. határőrezred zenekara. Vezényel: Seregi Arthur. Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műsorának ismertetése. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, felmérésárak. — 16.55: A rádió diáklélorája. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: »A cipő története.« Várnai Imre előadása. — 17.20: Luise Gmeiner Liszt-műveket zongorázik, a magyar német művészesere keretében. — 18: Sportközlemények. — 18.10: Tánclmezek. — 19.15: A rádió külügyi segyédorája. — 19.30: »Rózsahokorban jöttem a világra.« — Nagymihály Sándor előadása Blahánéról. — 20.15: Hírek. — 20.35: A rádió szalonzenekara. — 21.55: Időjárásjelentés. — 22.10: Debreceni zongorahármas. — 23: Hírek angol és francia nyelven. — 23.10: Csorba Gyula és cigányzenekara muzsikál. — 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II. 19. Mursi Elek cigányzenekara muzsikál. — 19.30: »Az élet paradoxonja.« Gáldosi Mária előadása. — 20.10: Hangmezek. — 21.25: Hírek, időjárásjelentés.

Zsidó istentiszteletek a statusquo hitközség templomaiban. Péntek este mindkét templomban egynegyed hétkor, szombat reggel hét órakor, szombat délelőtt a Deák Ferenc utcában feltizenegykor, délután mindkét templomban fél hatkor, este hét óra öt perckor. Köznapi reggel egynegyed hétkor, este fél hétkor. Hítségoklatat péntek este a Deák Ferenc utcai templomban. Rabbiság.

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek este 6.10. Szombat reggel 7.30. Szombat délután 4.30. Szombat kezdete 6 órakor. Kimenetele 7.10 órakor.

Egyéves Kereskedelmi Akadémiai tanfolyamon középiskolai érettségizettek számára a beiratkozás 1-től 10-ig van. 12-én, hétfőn ünnepélyes megnyitás lesz, utána mindjárt megkezdődnek az előadások. Bővebb felvilágosítást a fiú felső kereskedelmi iskola igazgatója (Ferenc József út 3.) ad.

Tankönyvek, iskolaszerekből dús raktár Gárdos könyvkereskedésében, Püspöki palota.

Iskola kötelesek
Háti, kézi és aktatáskák, intézeti dobozok, ovodatáskák, hátizsákok és tolltartók csak
Kántor Ernő és Társánál
olcsón vásárolhatók

Hölgyek verekedése a bíróság előtt

Karlóits Péterné Késer ucca 13. sz. alatti lakos könnyű testiértés címén tett feljelentést a járásbírósnál Juhász Gyuláné Szent Anna ucca 49. sz. alatt lakó asszony és két felnőtt gyereke ellen.

Juhász seprővel támadt rá — vallozza a járásbírósnak előtt a sértett asszony. — Juhász Ilona és Lajos pedig összekarmolozott.

A debreceni négyévfolyamú fiú felső kereskedelmi iskolában a pótblatások 1-én, 2-án és 3-án vannak. A javító vizsgálat 2-án 8 órakor kezdődik. A tanév ünnepélyes megnyitása 4-én, vasárnap fél 10 órakor lesz. A rendes tanítás 5-én.

Tankönyvek használtak, legújabb kiadás, legolcsóbban beszerezhető: Kultúra Antikvárium, Szent Anna ucca 3.

Welsh angol nyelvtanfolyamai a Kollégiumban felnőtteknek. Tanítás este. 10-12-es csoportok. Tandíj (szept. 15-jún. 15.) 40 pengő, 8 részletben. Beiratkozás: hétfő, csütörtök 11-12-ig, 5-7-ig, Ferenc József ucca 22, III. 8.

Eleven megöltötte elmebajos fiát. Borzalmas büntény történt Drohobicz galíciai faluban. A községben a múlt éjszaka tűz ütött ki, amelynek oltására a kis helyiségnek csaknem valamennyi lakója összerögreglett. Általános megdöbbenésre észrevették, hogy a tűz fésze egy szalma és rőzsekötegekből körülrakott fűzfá, amely lobogó lánggal ég. Amikor a tűz nagynehezen eloltották, a fűzfához költözve megszédült emberi holttestre akadnak. Megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy az egyik helybeli gazda volt a gyújtogató. Elmebajos fiát, aki már régen terhére volt, kötözte a fűzfához, maglyát rákott körülötte, azt meggyújtotta és ilyen embertelen módon végzett szerencsétlen fiával. Az elvetemedett gyilkost letartóztatták.

Diákok! 1-es lesz bizonyítványotok, ha füzetet és írószert Braun Ernőnél vásároltok, Piac ucca 79.

Ismertető jele: kitűnően ugat. Gyuláról jelentik: Bejelentették a gyulai rendőrségen, hogy a gyulai pedagógiai intézet remetei gazdaságából eltűnt Kovács Lidi 13 éves növendék. A leány 135 cm magas, kékszemű, fehérpetyes kékszínű ruhát, fehér inget és fejkendőt viselt, meztelen volt és kopaszra van nyírva. Különös ismertetőjele: kitűnően utánozza a kutyaugatást.

Beiratkozások a Városi Zeneiskolában. Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában beiratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponta d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, ének, zene-szerzés, gordon, fűvös hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zeneforténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminárium és zenei előkészítő (ovoda). Beírási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 P, középosztályokban 10 P, felsőbb osztályokban 12 P, zene-művészeti főiskolára készülőök havi 15 P-t és zenei ovodában és mellék-tanszakokra 3 P-t fizetnek havonta. Felvételi vizsgák szeptember hó 12. és 13-án délután 3-6-ig. Tanítás szeptember hó 14-én kezdődik. — Bővebb felvilágosítást a hirdetemények és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető Vár u. 1. — Telefon: 33-96. sz.

Juhász né beismerte a seprőnyéllel való hadakozást, azt azonban tagadta, hogy Karlóitsné elverésében a gyerekei is segédkeztek volna. A tanuk azonban mindhármójuk ellen terhelő vallomást tettek, mire a bíróság Juhásznét és gyermekeit fejenként húszlusz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Beírási és évvnyítás a Kollégium tanítóképző intézetébe. A beíratkozások a Kollégium tanítóképző intézetébe és liceumi I. osztályába szeptember 2-3-án d. e. 8-12-ig és d. u. 4-6-ig és 5-én reggel 8-tól feltízig és d. u. 4-6-ig lesznek. Ünnepélyes évvnyító istentisztelet a Nagytemplomban 5-én, hétfőn reggel 10 órakor. A növendékek feltíz órára tartoznak feljönni és gyülekezni a nyugati folyosón. Rendes tanítás kezdete 6-án reggel 8 órakor.

Szemüvegek
szemklinikai és szemorvosi receptek után szakszerűen készülnek
Ungár József
látásorvos és fotoközvetítő
Széchenyi ucca 1. sz.

Használt és új tankönyvek az összes iskolák részére. Legnagyobb raktár. Iskolaszerek legolcsóbban **Aczel antikváriumban**, Széchenyi u. 2. sz. alatt szerezhetőek be.

Rossz szomszédság török átok. Győröböl jelentik: Véres asszonyháborúság zajlott le Balfon két szomszédasszony, Fiedler Sámuelné és Póll Károlyné között. Valamint összeveszték a konyhakéssel megtámadták egymást. Póllné konyhakéssel súlyosan megsebesítette Fiedlernét, aki véresen esett össze. Beszállították a győri kórházba. Állapota reménytelen.

Bütorcsarnok legelőnyösebben nagy választékban olcsón Budapesti Bütorcsarnokban szerezhető be. Royal-épület, Hunyadi u. 2.

Adomány. A berettyóújfalui kórházban fekvő, ninestelen, többgyermekes fiatalasszony részére Csonka Ferenc házfelügyelő 1 pengőt adományozott.

Karinthy Frigyes utolsó írása a Színházi Élet új számában. A tragikus hírteleniséggel elhunyt nagy író utolsó írását Karinthy Frigyes Revüje címen közli a Színházi Élet új száma. Szombatán írta a Színházi Élet szerkesztőségében ezt a revüt és hétfőn délután halt meg. Az e heti Intim Pista elmondja az elhunyt nagy író egész életének minden derűs, kedves, felejthetetlen epizódját. A Színházi Élet munkatársa felfedezett Gömbösfalván egy hetvenhét éves vak földművest, aki az ottani Istenlát hegyből esodálatos szépségű relifeket és szobrokat faragott ki. Mára Sándor kritikája az Augusztusról. Muráti Lili és Ráday Imre Lambeth walk lenckéje, az első színházi próbak. Hatvány Lily, Bethlen Margit, Hevesi Sándor. Szép Ernő cikkei. Guthy Böske párizsi dívallelé. háromfelvonásos darabmelléklet. kotta- és kézimunkamelléklet, 32 oldalas színes Gyermeklap. Rádió Világfradó van még az új Színházi Életben, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

METEOR MŰSŐR

Ma utoljára!
4, fél 7, 9 órakor! Jeannette Mac Donald, Nelson Eddy főszereplésével: az »ORGONAVIRÁGZÁS«.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pasch Károly fm., fiú Zoltán, Szepesi Gábor vanceller, leány Mária, Sándor Gyula fm., leány Mária, Bagi József téglygyári munkás, fiú Imre, Kovács József MÁV segédfizst, leány Lenke.

Eljegyzések: Erdélyi István asztalossegéd—Tazekas Mária, Fogarasi István lakatossegéd—Csórián Katalin, Balogh Sándor fm.—Puskás Teréz, Berezi Sándor gazdálkodó—Szabó Borbála, Nagy Ferenc cipészsegéd—Papp Etelka, Pataky Lajos szűcssegéd—Ilyés Erzsébet, Tiba Gábor kovácssegéd—Deák Lidia.

Haldózások: Szabó Lajosné ref. 67 éves, Kuruc u. 5. Gram Ilona ref. 8 hónapos, Nyíradony.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek reggél felkelés-kor egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű székürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését előmozdítja és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

Bálint (Weissmann) Duci okl. nyelvemester tanítását megkezdte. Órák megbeszélése: Batthyány u. 6. sz. nr.

Csillag Károly beírógyász Rákosi Jenő u. 2. sz. I. emelet rendelését délután 3-tól fél 5-ig ismét megkezdte.

Találkozó! Hova Lajos! Az Éden-be, megérkezett a Horváth karmester kombinált női zenekara. Ott lehet ma kevés pénzzel jól szórakozni. Lajos példáját kövesse mindenki! Szíves pártfogást kér: Goldstein.

Elfoglalta hivatalát az egyetem új rektora: dr. Bacso Jenő. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem 1938-39. tanévi Rector Magnificusa: dr. Bacso Jenő egyetemi nyilvános rendes tanár az egyetem kormányzatát 1938 szeptember hó 1-én átvette. Rector Magnificus fogadó óráit hétköznaponként kedd és péntek kivételével délelőtt 11-12-ig tartja.

Bundát készít, legszebben alakít legújabb divat szerint Katona Vilmos szűcs, Simonffy u. 2.

Megfojtották az Internacionale ügynökét. A Kommunista Internacionale Rosenthal nevű ügynökét, aki hosszabb börtönbüntetés kiöltése után fel akart hagyni agitációs tevékenységével, tegnap Varsó-mellett egy vasúti fülkében megtámadták, megfojtották és kidobták a robogó vonatból.

A közegészségügyi hatóságok megkövetelik a házagmenses burkolatot. Kérjen Lukács Vilmos és Testvére cégtől ajánlatot **Plastilit** színes, házagmenses padlóra.

Elvitte a viz a vonatot. Szerdán este Máriamindszent és Nemi községek között egy tehervonat a felhőszakadás következtében a sinekre hordott szénacsomóban fennakadt. — Amíg a vonat állt, az árvíz a vasúti sín alól a partot harminc méter távolságban elhordta. A vonat mozdonya, egy üres személykocsija és egy tehervonati kocsi a pályatestről ledőlt. Emberéletben és a szállított árucikkekben kár nem esett.

Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

Előadások
A legújabb
MAV
A Takarékosság bevé...

Tankönyvek
bármelyik iskolai könyv, papírkönyv.
Egy 17 éves fiú, a legújabb dűbörörményi akasztotta magát, meghalt. A talpú gyógyító miatt követte a halált. Az ügyész temetésére.
Használt könyvek, edények, vaskereskedés szobor mellett.
Repülőgépek díszkört írt le a mindennapi életéről Dallasban. Egy aki egyébként valamilyen fejtörő szerzője a börtönben cinkostársai segítségével, indulása merő fejtörőpótló volt, amelyről a Mexikó felé.

SZÍNHÁZ

KÖMIV SIVÓ

Tegnap délután Színházban előadta az **Ismeretlen** a Színházban megkezdte előadását a debreceni Csokonai vendégszereplés délutáni előadását látogatott el Pestre. Ott szerepelt a **Sivó** Mária játéka. **Első jelenete** után egyik vezetője a szerződési blankonál aláírta szerződését. A múlt héten a **Guthy Erzsébet** debeti előadásán a **Kömvés Sándor** színészt a Visszatérésünk, Sivó Mária darabban lépteti a színházba.

HIRDETMÉNY
tenber hó 6-án a többi hírvadás eladásra kerül városnak a városi mázozó többi rélt lova, továbbá csikó. Erre a városi gazdasági felhívás.

A3 D3 B3 C3 D3 E3 F3 G3 H3 I3 J3 K3 L3 M3 N3 O3 P3 Q3 R3 S3 T3 U3 V3 W3 X3 Y3 Z3 AA3 AB3 AC3 AD3 AE3 AF3 AG3 AH3 AI3 AJ3 AK3 AL3 AM3 AN3 AO3 AP3 AQ3 AR3 AS3 AT3 AU3 AV3 AW3 AX3 AY3 AZ3 BA3 BB3 BC3 BD3 BE3 BF3 BG3 BH3 BI3 BJ3 BK3 BL3 BM3 BN3 BO3 BP3 BQ3 BR3 BS3 BT3 BU3 BV3 BW3 BX3 BY3 BZ3 CA3 CB3 CC3 CD3 CE3 CF3 CG3 CH3 CI3 CJ3 CK3 CL3 CM3 CN3 CO3 CP3 CQ3 CR3 CS3 CT3 CU3 CV3 CW3 CX3 CY3 CZ3 DA3 DB3 DC3 DD3 DE3 DF3 DG3 DH3 DI3 DJ3 DK3 DL3 DM3 DN3 DO3 DP3 DQ3 DR3 DS3 DT3 DU3 DV3 DW3 DX3 DY3 DZ3 EA3 EB3 EC3 ED3 EE3 EF3 EG3 EH3 EI3 EJ3 EK3 EL3 EM3 EN3 EO3 EP3 EQ3 ER3 ES3 ET3 EU3 EV3 EW3 EX3 EY3 EZ3 FA3 FB3 FC3 FD3 FE3 FF3 FG3 FH3 FI3 FJ3 FK3 FL3 FM3 FN3 FO3 FP3 FQ3 FR3 FS3 FT3 FU3 FV3 FW3 FX3 FY3 FZ3 GA3 GB3 GC3 GD3 GE3 GF3 GG3 GH3 GI3 GJ3 GK3 GL3 GM3 GN3 GO3 GP3 GQ3 GR3 GS3 GT3 GU3 GV3 GW3 GX3 GY3 GZ3 HA3 HB3 HC3 HD3 HE3 HF3 HG3 HH3 HI3 HJ3 HK3 HL3 HM3 HN3 HO3 HP3 HQ3 HR3 HS3 HT3 HU3 HV3 HW3 HX3 HY3 HZ3 IA3 IB3 IC3 ID3 IE3 IF3 IG3 IH3 II3 IJ3 IK3 IL3 IM3 IN3 IO3 IP3 IQ3 IR3 IS3 IT3 IU3 IV3 IW3 IX3 IY3 IZ3 JA3 JB3 JC3 JD3 JE3 JF3 JG3 JH3 JI3 JJ3 JK3 JL3 JM3 JN3 JO3 JP3 JQ3 JR3 JS3 JT3 JU3 JV3 JW3 JX3 JY3 JZ3 KA3 KB3 KC3 KD3 KE3 KF3 KG3 KH3 KI3 KJ3 KK3 KL3 KM3 KN3 KO3 KP3 KQ3 KR3 KS3 KT3 KU3 KV3 KW3 KX3 KY3 KZ3 LA3 LB3 LC3 LD3 LE3 LF3 LG3 LH3 LI3 LJ3 LK3 LL3 LM3 LN3 LO3 LP3 LQ3 LR3 LS3 LT3 LU3 LV3 LW3 LX3 LY3 LZ3 MA3 MB3 MC3 MD3 ME3 MF3 MG3 MH3 MI3 MJ3 MK3 ML3 MM3 MN3 MO3 MP3 MQ3 MR3 MS3 MT3 MU3 MV3 MW3 MX3 MY3 MZ3 NA3 NB3 NC3 ND3 NE3 NF3 NG3 NH3 NI3 NJ3 NK3 NL3 NM3 NN3 NO3 NP3 NQ3 NR3 NS3 NT3 NU3 NV3 NW3 NX3 NY3 NZ3 OA3 OB3 OC3 OD3 OE3 OF3 OG3 OH3 OI3 OJ3 OK3 OL3 OM3 ON3 OO3 OP3 OQ3 OR3 OS3 OT3 OU3 OV3 OW3 OX3 OY3 OZ3 PA3 PB3 PC3 PD3 PE3 PF3 PG3 PH3 PI3 PJ3 PK3 PL3 PM3 PN3 PO3 PP3 PQ3 PR3 PS3 PT3 PU3 PV3 PW3 PX3 PY3 PZ3 QA3 QB3 QC3 QD3 QE3 QF3 QG3 QH3 QI3 QJ3 QK3 QL3 QM3 QN3 QO3 QP3 QQ3 QR3 QS3 QT3 QU3 QV3 QW3 QX3 QY3 QZ3 RA3 RB3 RC3 RD3 RE3 RF3 RG3 RH3 RI3 RJ3 RK3 RL3 RM3 RN3 RO3 RP3 RQ3 RR3 RS3 RT3 RU3 RV3 RW3 RX3 RY3 RZ3 SA3 SB3 SC3 SD3 SE3 SF3 SG3 SH3 SI3 SJ3 SK3 SL3 SM3 SN3 SO3 SP3 SQ3 SR3 SS3 ST3 SU3 SV3 SW3 SX3 SY3 SZ3 TA3 TB3 TC3 TD3 TE3 TF3 TG3 TH3 TI3 TJ3 TK3 TL3 TM3 TN3 TO3 TP3 TQ3 TR3 TS3 TT3 TU3 TV3 TW3 TX3 TY3 TZ3 UA3 UB3 UC3 UD3 UE3 UF3 UG3 UH3 UI3 UJ3 UK3 UL3 UM3 UN3 UO3 UP3 UQ3 UR3 US3 UT3 UY3 UZ3 VA3 VB3 VC3 VD3 VE3 VF3 VG3 VH3 VI3 VJ3 VK3 VL3 VM3 VN3 VO3 VP3 VQ3 VR3 VS3 VT3 VU3 VV3 VW3 VX3 VY3 VZ3 WA3 WB3 WC3 WD3 WE3 WF3 WG3 WH3 WI3 WJ3 WK3 WL3 WM3 WN3 WO3 WP3 WQ3 WR3 WS3 WT3 WY3 WZ3 XA3 XB3 XC3 XD3 XE3 XF3 XG3 XH3 XI3 XJ3 XK3 XL3 XM3 XN3 XO3 XP3 XQ3 XR3 XS3 XT3 XU3 XV3 XW3 XX3 XY3 XZ3 YA3 YB3 YC3 YD3 YE3 YF3 YG3 YH3 YI3 YJ3 YK3 YL3 YM3 YN3 YO3 YP3 YQ3 YR3 YS3 YT3 YU3 YV3 YW3 YX3 YZ3 ZA3 ZB3 ZC3 ZD3 ZE3 ZF3 ZG3 ZH3 ZI3 ZJ3 ZK3 ZL3 ZM3 ZN3 ZO3 ZP3 ZQ3 ZR3 ZS3 ZT3 ZU3 ZV3 ZW3 ZX3 ZY3 ZZ3

Előírással iskolai ruhák minden méretben
„B o c s k a y” magyaros félikabátok fiuk
és lányok részére minden méretben
Erős, kiválóan tartós fiu ruhák köznapokra
Fiu és leányka felöltők, düffin sport ruhák, külön nadrágok
A legnagyobb választék! Igen olcsó szabott árak!
MAGYAR RUHAIPAR DEBRECEN
A Takarékoság bevásárolóhelye. Bika szálló épületében.

x Tankönyvek új és használtan bármelyik iskola részére Antalffy könyv- papírkereskedésében.

— Egy 17 éves fiú öngyilkossága. Fegyveres János 17 éves hajdúbozsórményi fiatalember felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. A szerencsétlen fiatalfiú gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el az öngyilkosságot. Az ügyészség engedélyt adott temetésére.

x Használt kályhák, olcsó tüzhelyek, edények Bészler és Dávid vaskereskedésében, a Kossuth-szobor mellett.

— Repülőgépen szökött meg — diszkórt irt le a börtön fölött. Nem mindennapi eset történt a tekezési Dallasban. Egy notórius betörőnek, aki egyébként végzett pilóta volt, az egyik fegyőr segítségével sikerült megszöknie a börtönből. Alig szabadult ki, cinkostársai segítségével repülőgépet kerített. Indulása után azonban a vakmerő fegyverpilóta még néhány diszkórt irt le a fegyvertézet fölött, ahol hónapokig raboskodott és röpcédulát dobott le, amelyben bejelentette távozását. Azután elrepült Mexikó felé.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

KÖMIVES UTÁN SIVÓ MÁRIA IS

Tegnap délután a Pestszenterzsébeti Színházban előadták Molnár Ferenc *Az ismeretlen lány* című darabját. A színházban most Horváth Árpád, a debreceni Csokonai Színház igazgatója vendégszerepel társulatával. A tegnapi délutáni előadásra több színházgató látogatott el Pestszenterzsébetre. Ott volt a Magyar Színház vezérkara is.

Sivó Mária játszotta a címszerepet. *Első jelenete után a Magyar Színház egyik vezetője a színpalán mögé ment és átnyújtotta a fiatal színésznőnek a szerződési blankettát. Sivó Mária azonnal aláírta szerződését.*

A múlt héten Simor Miklós és Asguthy Erzsébet darabjának pesterszébeti előadásán *ügyanyag szerződötték Kömives Sándort, Horváth vezető férfit, színészt a Víg-színház igazgatói. Mint értesülünk, Sivó Mária az új Bernstein darabban lépteti fel a Magyar Színház.*

HIRDETMEY. Folyó évi szeptember hó 6-án d. e. 9 órakor a hortobágyi hidvásáron árverés útján eladásra kerül Debrecen sz. kir. városnak a város törzsméneséből származó több idős szolgálati herélt lova, továbbá herélt és kancaesikó. Erre a vételi lehetőségre a gazdaközönség figyelmét felhívom. Gazdasági tanácsnok,



SPORT



SPORTNAPLÓ

A Ferencváros—Slávia KK döntő második mérkőzése szeptember 11-én lesz Budapesten. A bajnoki találkozók természetesen kitérnek a nagy konkurencia elől és az előző napokon igyekeznek terminust találni. A Budafok—Bocskay mérkőzést 8-án, csütörtökön játsszák le Budafokon.

A Bocskay vasárnap tartja rendes közgyűlését. A tizes bizottság naponta ülészik és lámpással keres új embereket — a mai igényeknek megfelelőit — a listáikba. A túlekedés egyelőre nem nagy.

A Slávia centerhalfjának, Nozsrinak büntetését úgy módosították, hogy a második mérkőzésen, amely Budapesten kerül sorra, már játszhat. A határozat driblivel történt.

A párizsi Európa-bajnokságban távolgráshban Vermes BBTE képviseli a magyar színeket. Csak kevesen tudják, hogy Vermes Debrecenből került fel Budapestre. Wett néven a DTE-nek volt ifjúsági bajnoka és rekordere,

A váltó rossz, vagy az emlékezőtehetség

Budapest, szeptember 1. — Magánokirathamisítás büntette címén került a budapesti büntetőtörvényszék elé egy fiatal leány, Janák Adél. A vád szerint egy árúházban kisgyermek részére csecsemőkelengyét vásárolt, amiért váltóval fizetett, a váltóra pedig dr. Kálmán Lőrinc ügyvéd nevét hamisította rá.

A tárgyaláson a feltűnően szép fiatal lány tagadta a hamisítást. Kijelentette, hogy szerelmi viszonya volt az ügyvéddel, akitől gyermeke is született és az ügyvéd hatalmazta fel a váltó aláírására.

Tanuként hallgatták ki dr. Kálmán Lőrincet, aki vállvonogatva jelentette ki, hogy nem emlékszik arra, miszerint ő valami meghatalmazást adott volna a lánynak. Miután az ügyvéd olyan bizonytalanul ismételtette, hogy nem emlékszik, az elnök zárt tárgyalást rendelt el, hogy dr. Kálmán Lőrincet semmi se feszélyezze emlékezőtehetségének kifejtésében.

A zárt tárgyalás után a törvényszék felmentő ítéletet hozott.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

de sérülése miatt hosszú ideig pihennie kellett. A nyurga alakú fiatal atlétája nagy jövő előtt áll.

A Zuglói SE a két súlyos vereségen felbuzdulva Gallovich Tibor személyében tréner szerződötetett. Ezt az eső után köpenyeg politikát bizonyára a Bocskaytól tanulta. Közös módszer, közös sors...

A Ferencváros csapata csütörtökön reggel elutazott a prágai kupadöntőre. Vasárnapig üdülnék a játékosok.

A Bocskay csütörtökön csak egykapura játszott, nem volt ellenfele. A vasárnapi csapatban legfeljebb csak annyit változás lehet, hogy Csokai helyett Palotás játszik jobbösszekötőt.

A DVSC első és második csapata egymás ellen mérkőzött csütörtökön. A Csepel ellen valószínűen az újonc Farkas játszik jobbösszekötőt, több változás nem lesz. Meglepetés: a tréning részt vett Dombóvári, a PMÁV halfja is.

Debreceni Helyi Vasút.

HIRDETMEY.

Ertesítjük az érdeklét közönséget, hogy Debrecenben, folyó évi szeptember hó 3—11-ike között megrendezendő Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áruminta Vásár (TIKÁV) alkalmából az alább felsorolt viszonylatokban és áron mérsékelt árú menetérti jegyeket léptetünk életbe, éspedig:

- Berettyóújfalú—Debrecen s vissza 4.30
- Derecske—Debrecen és vissza 2.10
- Mikepércs—Debrecen és vissza 1.90
- Sáránd—Debrecen és vissza 2.00
- Tépel út—Debrecen és vissza 3.30
- Tilalmaspuszta—Debrecen és v. 3.60
- Berettyószentmárton—Debr. s visz. 4.50
- Mezősas—Debrecen és vissza 5.50
- Körömszpuszta—Debrecen visz. 6.00
- Körösszegapáti—Debrecen s visz. 6.40
- Körösszakál—Debrecen és vissza 6.90
- Magyarhomorog—Debrecen visz. 7.50
- Komádi—Debrecen és vissza 7.80
- Földes—Debrecen és vissza 3.40
- Töröktanya—Debrecen és vissza 2.70
- Aranyoscsárda—Debr. és vissza 2.40
- Nádházy tanya—Debr. és vissza 2.10
- Hajdúszovát—Debrecen és vissza 2.00
- Czeglédy tanya—Debr. és vissza 1.50
- Szepes—Debrecen és vissza 1.00

Ezeket a kedvezményes árú menetérti jegyeket folyó évi szeptember hó

2-től szeptember hó 11-ig bezáróan terjedő időben Debrecenbe induló mindegyik járaton igénybe lehet venni Szeptember hó harmadikán azonban csak azokon a járatokon igényelhetők, amelyek a felszálló helyről menetre w szerint legkésőbb déli 12 órakor indulnak. A megváltott menetérti jegyek Debrecenből a visszautazáskor—szeptember 3-tól—szeptember 12-ig terjedő időben — bármelyik járatra érvényesek.

Debrecen, 1938 augusztus 31.
Az üzletigazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

Tartott a bűza.

Rozs októberre: 15.25, 15.21, 15.26, zárlat 15.22—15.24, 1939 márciusra: 15.92, 15.99, 15.96, zárlat 15.95—15.97.

Tengeri szeptemberre: 18.22, 18.33, zárlat 18.33—18.35, 1939 májusra: 14.13, 14.22, zárlat 14.22—14.24.

Ujbűza: felsőtiszai 77 kg-os 19.90—20.05, 78 kg-os 20.10—20.25, 79 kg-os 20.30—20.45, 80 kg-os 20.40—20.55.

Ujroz: 14.75—14.95.
Uj takarmányárpa: elsőrendű 16.25—16.50, középminőségű 16.00—16.20.
Ujzab: elsőrendű 16.35—16.50, középminőségű 16.25—16.35.
Tengeri: 19.20—19.30.

Hivatalos valutárfolyamok

Angol font 16.40—16.60, cseh kor. 9.50—12.— (a 20 kor-nál nagyobb címletek kivételével). Dinar 7.15—7.70, USA dollár 337.50—341.50, francia fr. 9.—9.40, Leu 3.—3.45, Lira 16.90—17.90 (500 és 1000 liras bankjegyek kivételével). Svájci fr. 77.—77.90.

HIRDETMEY. — 38.858/1938 A.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közgazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság értesíti a város lakosságát, hogy az 56 2031—1887 bkgy. sz. szabályrendelet 2 paragrafusa értelmében minden háztulajdonos köteles a háza előtt elvonuló gyalogjárdát tisztántartani, azt naponta, reggel legkésőbb 7 óráig fellocsoltatni és lesepertetni. Felhívja ezért a hatóság az érdeklét háztulajdonosokat, hogy a fenti rendelkezésnek 100 pengőig terjedhető pénzbüntetés terhe alatt — feltétlenül tegyenek eleget. Figyelmezteti végül a hatóság az érdekelteket, hogy a járdákat a porképződés megakadályozása céljából száraz időben locsolás nélkül seperni nem szabad. — Debrecen, 1938 augusztus hó 30. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közgazgatási hatósága.

**EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLESE
10 SZÓIG A TISZANTULI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLER,
VASÁRNAP 70 FILLER.**

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számítanak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvilá-
gósítással készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
5 óráig felvezz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Nem tudom, mily István-
jeligére levél ment! 2930

Tűzfűt.
szemet, kokszot, brikettet
tőlre már most szerezze be
legolcsóbban Vágó József
tűzfűt. és szénkereskedésé-
ben „Margit-fürdő” mel-
lett. Telefon 10 24. Katona-
tisztiek, altisztiek, „Unió-
tagok beszerzőhelye. 2808

Társ

Társat
keresek 4-5000-rel forgal-
mas helyen levő üzletem-
hez. Ajánlatot „Textil” je-
ligére a kiadóba kérek. 2937

Allást keresők

Gyermekszertető
középkorú zsidó asszony
ajánlkozik kisebb háztar-
tásba. Cím a kiadóban. 2922

Ezer pengő
óvadékkal pénzbeszedő,
vagy bizalmi állást elvál-
lakok, nagy gyakorlattal s
kitűnő bizonyítványokkal
rendelkezem. Cím a kiadó-
ban. 2482

Beköltendő állás

Kifutólányt
15-20 éveset azonnal fel-
vesz: Halász vendéglő, —
Margit-fürdő mellett.

Bejárónót
keres szeptember 1-re Bíró
Marcellné, Piac u. 51. Be-
járat az Arany-János uca
felől. 2079

Francia-, német szakos
oklev. tanárnót keresek,
akik egyik leányomat a
modernnyelvű továbbkép-
ző első osztályának, másí-
kat pedig a modernnyelvű
liceum II. osztályának
vizsgájára magánúton elő-
készítené. Személyes je-
lentkezé. bizonyítványok-
kal nyolc napon belül
Debrecenben, Piac uca
44. szám alatti királyi
közjegyzői irodában hét-
köznapokon délután 4-6
óra között. 2936

Bejáró.
takarítónót délelőtti órák-
ra felveszek. Dr. Békésné,
Batthyány u. 17., féleme-
let 4. 2887

Részletügynök,
1-2-ki piacon bevezetett —
felvételük. — Textilüzlet,
Hatvan u. 33. 2886

Nagy
biztosító társaság keres a
népbiztosítási ágazata ré-
szére ügyes külmunkatár-
sakat. Jelentkezé. Piac u.
58. I. e. 9-1 óráig. 2935

Ingatlan

Házhelyek
a Hid uca 14. szám alatt,
valamint hétszobás ház a
közismert Bsgoyvár ven-
deglővel eladók. 2398

Vasutasok, postások
részére alkalmas családi
ház Homokkertben kedve-
ző feltételek mellett eladó.
Értekezni Hatvan u. 53. sz.
Telefon 15-12. 2592

Kiadó lakás

5 szobás
uccai komfortos lakás —
esetleg kettő részre osztva
kiadó október elsejétől. —
Piac u. 5. szám alatt. 2920

Egy
szoba, előszoba, csak gar-
con lakásnak vagy irodá-
nak, rendelőnek kiadó no-
vember elsejére. Csapó u-
ca 10. Érdeklődni az ud-
varban.

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó. —
Miklós u. 4., emelet. Ér-
deklődni házmesternél. 2916

Különbejárátú
bútorozott szoba 1-2 sze-
mélynek kiadó. Arany Já-
nos 29., keresztépület. 2916

Piac
accán két szép nagy első-
emeleti uccai szoba, irodá-
nak vagy orvosi rendelő-
nek nagyon alkalmas, no-
vember 1-re kiadó. Cím a
kiadóban. 2813

Uccai
bútorozott szoba két ágy,
hencser, kényelmes, azon-
malra kiadó. Miklós u. 10.
2198

Teljesen
különbejárátú esinosan
bútorozott szoba parkíro-
zott udvarban kiadó. Pé-
terfia uca 48. Hátnál az
udvarban. 2240

Központi
fűtéses, különbejárátú kis
udvari szoba kiadó. —
Batthyány u. 17., féleme-
let 4. 2888

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó,
fürdőszoba használatlalt.
Cím a kiadóban. 2760

Egyetem
közelében, Fürdő u. 5 szám
alatt egyszerűen bútoro-
zott kis szoba olcsón kiadó.
Uccai lakás. 2563

Első-
és másodemeleti három-
szobás uccai összkomfor-
tos lakás november 1-re
kiadó. Werbőczy u. 14. 2935

Uccai
bútorozott szoba 1-2 sze-
mélynek esetleg ellátással
is kiadó. József kir. her-
ceg uca 33., baloldal. 2846

Lakást keresők

Öreg pár
keres egy udvarra nyíló
szobát. 10-12 pengő bért
fizetünk. Cím a kiadóba.
2918

Eladás

A zsidó gimnázium
harmadik osztályába tan-
könyvek eladók. Grünblatt
Széchenyi u. 26. 2914

Különféle
használt női ruhanemű:
szövetruhák, blúzok, koszt-
tüm olcsón eladó. Miklós
u. 34. Keresztépület. 2839

Dóczy
negyedik gimnáziumba
való tankönyvek olcsón el-
adók. Bethlen u. 14., jobb-
oldali lakás. 2934

Izr.
polgári iskolai negyedik
könyvek jókarban eladók.
Földes illatszertár, Vig-
mozinál. 2896

Női ruhák
nyári anyagokból, kevéssé
használt állapotban, to-
vábbá selyem esőkabát és
vászonn kosztüm eladók. —
Csapó 10., az udvarban.

Eladó
teljes éttermi berendezés,
asztal, szék, tányérok,
üvegáru, stb. Cím a kiadó-
ban.

Ebédlő
berendezés, barokk stílus. —
egyes darabok is eladók.
Csapó uca 10., az udvar-
ban.

Vétel
Használt,
jókarban levő kerékpárt
megvételre keresek. Erzsé-
bet u. 14. 2876

Használt
revolvért megvételre ke-
resek. Cím a kiadóban. 2664

Ellátás

Diákok
teljes ellátásra elvállal izr.
úricsalád. Degenfeld tér 8.
Grosz. 2760

Diákok
vagy diáklányt korrepetá-
lással gondos felügyelettel
teljes ellátásra elfogad izr.
úricsalád. Vörösmarty 10.
2732

Hungária pensió
Debrecen. Ferenc József út
59. szám. Telefon 23-39
Családi otthon, kitűnő
konyha, a legszigorúbb
diéták.

90 fillérért
4 fogásos kismenüt kap sz
Ujságírók Clubjának ét-
termében. Kitűnő házi-
koszt. Külön diétás kony-
ha. Piac uca 26., I. em. 906

Ajánlat

Kertész
áthelyezte üzletét Széche-
nyi uca 22. alól Degen-
feld tér 3. alá. 2913

Halló 21-06.
Mihály István papirkeres-
kedése! Igen! Üzlethelyi-
ségem „Svetits” udvarban,
kapuvál szemben van, —
ezért üzletköltségem ki-
csiny és olcsón árulok. Tele-
fonja elnyeli a távolsá-
got, küldőncöm pedig ren-
delt áruval futva indul! 2871

Röfös
és maradék vásárlásával
keresse fel bizalommal
Kertész Sándorné céget.
Pontos kiszolgálás. Degen-
feld tér 3. 2913

Használt
bútorait átcserelem mo-
dern hálóra, kombinált bú-
torra, ebédlőre. Mindenféle
bútorok állandóan raktá-
ron. Vétel, csere. Hatvan
u. 61. 2286

Gombbehúzás,
intézeti ruhazsinórok, ha-
risnyaszemfelszedés. Pa-
zomány. Piac u. 32., ud-
varban. 2814

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u 104. 2755

Benzin
ruha, parkett tisztításhoz,
autóolajok, padlóolaj, ke-
csepár és alkatrészek. —
Dunlop gumi. Emerich.
Sas uca 4. Telefon 11-87.
2468

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég-
szekrények. — kombinált
szobák, irodaberendezések,
konyha berendezések. —
Wertheim kassza, hagya-
tékok kiárusítása. Deger-
feld tér 6. 606

Gyári
maradékok kabátokra, ru-
háakra, fehérneműekre —
rendkívül olcsón beszerez-
tetők dr. Révészsnél. —
Piac u. 42. Pannonia ud-
varban. 2823

Szövött faredőny
naptól, hidegtől megvédi
lakását. Készíti Redőny-
üzem. Bethlen uca tizen-
kilenc. Üzletszerzők felvé-
tetnek. 2833

Költöztetéseket
helyben és vidékre, min-
denféle vasúti darabáru
feladásokat, vagonáru be-
szállítását vállalom. —
Fröhlinger, Simonffy uca
30. TIKAV-ra olcsó árak. 2737

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállala-
tomat áthelyeztem Miklós
uca 2. szám alól 8.
szám alá, ahol felelősség
mellett vállalom villany-
és rádiójavítást, szerelést.
Gyári gépek raktáron. —
Kedvező fizetési feltételek.
Miklós uca 8., keresztépü-
let. 1108

Oktatás

Zongoraoktatás,
gyakorlás jutányosan. —
Diáklány teljes ellátással
otthont talál. Érdeklődni:
Kevácsnál, Deák Ferenc 3.
2902

Allást
akar? Végezzen el egy tan-
folyamot Naményi gyors-
író és gépiró iskolában.
Mint perfekt gyorsíró és
gépiró könnyebben tud el-
helyezkedni. Az iskola
végzett növendékei közül
már több, mint százat he-
lyezett állásba. Beiratko-
zás egész nap. Rákóczi u.
17.

50 fillér
egy óra angol, olasz, német
nyelvtanfolyamok. Érdek-
lődni a kiadóban. 2226

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő.
Kossuth uca 41. 2257

Szabást, varrást
megtanulhatnak úrilányok
és asszonyok szerződéssel,
vagy munkáskönyvvel dr.
Balázsnnál, Rákosi Jenő
uca 5. Ugyanott szabás-
mintát olcsón készítenek. 2826

Különféle

Mindenemű
varrást, fehérneműt is, ja-
vítást, harisnyatápalást,
3 párból kettőt készítek
házhoz is megyek. József
kir. herceg uca 22., kis-
lakás. 89

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: **THURY
LEVENTE.** Laptulaj-
donos: Tiszántúli Függet-
len Ujság Vállalat. Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T., József kir.
herceg uca.

Az utolsó
arról beszélt
a kézműves
vihara első-
lőben, ha fi-
laki — és sz-
kivülről me-
kerülgette a
kézművesipa-
gépei közé ke-
zt láthatta,
fokról-fokra
lehetősége
r szebu idő-
vész, jó
mértékben t-
adó előtt az
élet színpadát
A Tiszántú-
Arumintavas-
totta ennek
amikor elősz-
1934-ben a Ne-
környezetében
iparoság, k-
részt a kiállít-
Az utóbbi
illetékesek is
merték a ké-
hatalmas ne-
gazdasági é-
amelynek
egyéb kedvez-
rejtészsága kö-
sős következm-
nak.
A kézműves
gyanánt pár e-
raiból és lass-
nyerni az öt m-
minden irány-
Ennek a fejt-
tületét lemérh-
ján is.
Évről-évre
művesiparosok
eleinte inkább
szánták rá ma-
kiállításonak, i-
szántul, sőt az-
nek kézművesi
gyobb számban
szítményekkel
kon és árumin-
A mostani I-
désnek egészen
el kézművesipe-
Mintegy kétsz-
nak a kézmű-
szama, akik a
versenyen rész-
ban tekintély-
ha meggondolj-
akik versenye-
rint a kiváló-
kell tartozniok
A verseny te-
gával hozza a
senykiállítók i-
legreमेkebb ké-
lítani. Itt már
hanem elsősor-
a fontos. Ha p-
és iparkamarai t-
ben folyton nem
ek
De
ko
áko
Kiallítás és
képét nyúj-
tnak akkor.
Rég-
kétés-
hog-
írása-
gok t-
ben c-
lasz-
ost-
zgv-
az
ság
gig-
iros f-
került
ság v-
gári I-
négm-
ezreim
amely-
kon.
V a fejlő-
fokára ért
pontból. —
csak azok-
ho-
im-
gá-
nte-
zaz-
erüleg ma-
gy a ver-
mely
talat-
is c-
A k-